
Verslag Bijeenkomst Werkgroep Toerisme 13 juli 11:00 -12:00 

1. Svz motie en kamervragen (IenW en BZ)
- I&W is er (in afstemming met BZ) mee bezig

2. Beeld Toerisme
- internationaal (Bz / JenV)

o Montenegro en Servië: per direct van de lijst af. Proces inreisverbod bij een
aantal ministers niet duidelijk. Proces wat betreft besluitvorming, hoe kunnen
we dit beter vormgeving.  komt later terug bij agendapunt ‘draaiboek’.

o Deze week weer een nieuwe lijst met landen  verwachting is dat de lijst
stabiel blijft.

o Marokko heeft grenzen geopend, Marokkanen wonende in het buitenland
mogen weer naar Marokko reizen en buitenlanders die in Marokko zijn,
mogen weer uitreizen.

o Aandachtspunt: mogen de Nederlanders met een Marokkaanse nationaliteit
ook weer uitreizen als ze Marokko inreizen.

o Verenigende Koninkrijk staat sinds vrijdag op geel
- Rivm-advies (Vws)

o Veilige landen op de lijst kunnen als veilig beschouwd worden
o Naar Turkije wordt bij een nader beoordeling gekeken  advies vanuit

Ambassade/ posten gevraagd.
o China wordt ook later bekeken
o Actie VWS: Advies RIVM rondsturen in de werkgroep

- toerismesector (Ezk)
o Actie EZK: update wordt na het overleg rondgestuurd

- openbare ruimte (Bzk / A’dam)
o Het wordt drukker  Actie Amsterdam: cijfers hierover volgen later

- luchtvaart (IenW)
o China heeft veel verkeer
o Vakantiebestemmingen zijn de afgelopen weken flink toegenomen (Spanje,

Italië, Frankrijk, Griekenland)
o Vluchten Verenigde koninkrijk toegenomen
o Vluchten Portugal eerst toegenomen maar daarna afgenomen
o Vluchten Turkije toegenomen, maar niet veel.
o Verenigde Staten: veel transfer passagiers
o www.eurocontrol.int/covid19  informatie over vluchten en luchthavens

- CN en CAS (Bzk)
o Wel toeristen vanuit aantal staten van VS in Aruba, worden wel getest op

luchthaven van Aruba
3. Svz openstaande acties DG-overleg

- Contact VNO (Ezk)
o EZK: wordt gecheckt of contact is geweest met VNO, (actie EZK) komt later

terug per mail
- Intensiveren communicatie (Psc-19)

o Communicatieboodschap wordt voorbereid
o Via SZW en OCW wordt het verder verspreid naar kinderopvang/ scholen etc.
o Informatiekanalen voor toeristen wordt gecheckt (of het nog te begrijpen is

voor toeristen)
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o Vraag over vertaling van communicatie boodschap naar Turks, Marokkaans, 
Engels, Spaans  voordat er vertalingen worden gemaakt, belangrijk dat er 
duidelijkheid over doel boodschap etc. is.  

- Draaiboek (Psc-19 / wordt nagezonden) 
o Er zou nog wel een slag overeen moeten  details, aandachtspunten etc. 

zouden erbij moeten. 
o Tijdspad  binnen welke tijdsbestek willen we besluiten invoeren. Wat is het 

termijn dat een wijziging ingaat  besluitvorming ministers gaat samen met 
EU (hier hebben wij weinig ruimte in) en eigen implementatie kan wel 
uitgesteld worden, we zijn niet verbonden aan een tijdslimiet.  Proces 
inreisverbod in draaiboek verder uitbreiden.  

o Actie voor iedereen: vandaag reageren op draaiboek  
o Actie voor later (als het nog nodig is): in subgroepen draaiboek verder 

optimaliseren.  
4. Wvvtk 

- Kroatië zou open willen gaan voor toeristen uit VS, niet gewenst, wordt opgepakt. 
 
 


